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Der Bundesrat Arnd Meißl und weitere Bundesräte haben am 18. März 2016 unter der Zahl 

3137/J-BR an meine Amtsvorgängerin eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

„die Personalfehlstände bei der Polizei, Dienstzuteilungen zu Sonderbetreuungsstellen 

(SBS) und Betreuungsstellen (BS) des Bundes für Asylwerber und die mögliche Errichtung 

von SBS und BS im Bezirk Bruck-Mürzzuschlag“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

 

Zu Frage 1: 

Grundsätzlich werden nur jene Exekutivbedienstete für Verwaltungstätigkeiten im Bereich 

des BMI, Abteilung III/9 – SBS Steiermark, herangezogen, welche sich ausdrücklich auf die 

diesbezüglichen Interessentensuchen selbst beworben haben. Diese Entscheidung beruht 

auf Freiwilligkeit und steht jedem Exekutivbediensteten frei. 

Festzuhalten ist in diesem Zusammenhang, dass zwei der betreffenden 

Exekutivbediensteten bereits fix mit einer Planstelle des BMI betraut worden sind und derzeit 

lediglich noch ein Exekutivbeamter der SBS Steiermark dienstzugeteilt ist. 
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Zu den Fragen 2 und 3: 

Für die Landespolizeidirektion Steiermark sind im Jahr 2016 insgesamt 202 Neuaufnahmen 

vorgesehen. Davon 127 für den fremden- und grenzpolizeilichen Bereich und 75 für die 

exekutivdienstliche Ausbildung.  

Am tatsächlichen Bedarf orientiert, wird die Landespolizeidirektion Steiermark, im Rahmen 

der Personalzuweisungen auch die Dienststellen des Bezirkspolizeikommandos 

Bruck/Mürzzuschlag entsprechend berücksichtigen. 

  

Zu Frage 4: 

Ja. 

 

Zu Frage 5: 

Keine. 

 

Zu den Fragen 6 bis 8: 

Nein. 

 

Zu den Fragen 9 bis 28: 

Zunächst ist darauf hinzuweisen, dass seitens des BMI österreichweit laufend neue 

Unterbringungsmöglichkeiten geprüft  werden und weiterhin intensiv an der Schaffung neuer 

Kapazitäten gearbeitet wird. Im Hinblick auf den Bezirk Bruck-Mürzzuschlag bestehen 

derzeit keine konkreten Pläne, Sonderbetreuungsstellen oder Betreuungsstellen 

einzurichten. 

 

 

 

 

 

Mag. Wolfgang Sobotka 
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